

# Три дня на пределе сил. Главное было – спасти людей

## Хронология работ на месте ЧП в Нижнем Тагиле

Михаил БАТУРИН

Чрезвычайная ситуация в Нижнем Тагиле сплотила людей моментально. Оперативно к поисково-спасательным работам подключились все профильные министерства и ведомства, предприятия и организации города, волонтеры. Ход всех работ непосредственно на месте взял под личный контроль губернатор Евгений КУЙВАШЕВ. В результате мужественных, самоотверженных и слаженных действий спасателей, медиков и волонтеров были спасены 16 человек.

1 августа

**12:00** (время здесь и далее указано ориентировочно). В экстренные службы Нижнего Тагила поступает сообщение о ЧП на улице Сибирской. Прибывшие на место специалисты МЧС устанавливают обрушение двух подъездов многоквартирного жилого дома, без возгорания. Пожарно-спасательные подразделения приступают к разбору завалов.

К месту выдвигается аэромобильная группировка ГУ МЧС России по Свердловской области. На место ЧП направляются экипажи вневедомственной охраны Росгвардии для оказания помощи и оцепления места происшествия.

**12:30** На территории Дзержинского района Нижнего Тагила вводится режим чрезвычайной ситуации. Эвакуированы 70 жильцов из пострадавшего и соседних домов.

На место ЧП выводятся шесть экипажей ДПС. Движение транспорта открыто только для общественного транспорта и экстренных служб. 15 сотрудников Госавтоинспекции оказывают помощь в проезде дорожной и строительной техники, обеспечивают беспрепятственный доступ автомобилей спецслужб.

На месте ЧП помимо спасателей задействованы все муниципальные службы и предприятия. Пострадавший дом обесточен. Отключены газ, электричество, холодное и горячее водоснабжение.

Организована круглосуточная горячая линия.

**13:00** Губернатор Евгений Куйвашев выезжает в Нижний Тагил, дает ряд поручений в связи с ЧП. Находясь в дороге, глава региона в оперативном



По завершении аварийно-спасательных работ Евгений Куйвашев лично поблагодарил сотрудников МЧС и волонтеров за самоотверженность

режиме контролирует и координирует ход работ.

К аварийно-спасательным работам привлечены более 150 человек и 47 единиц техники. На место ЧП прибывают кинологовические расчеты. Установлено местоположение под завалами нескольких выживших людей. Для их спасения ведется разбор конструкций.

**13:30** На месте происшествия работают пять бригад скорой помощи Нижнего Тагила. На место ЧП экстренно выезжают медики Территориального центра медицины катастроф (ТЦМК): мобильный медицинский комплекс, бригада специалистов. Два вертолета (детской и взрослой реанимации) направляются в Нижний Тагил.

Уралвагонзавод оперативно предоставляет людей, технику и грузоподъемные механизмы для устранения последствий ЧП. На месте работают волонтеры молодежной организации УВЗ. Организован подвоз питьевой воды и горячего питания.

**14:00** Пункт временного размещения (ПВР) вместимостью 162 человека организован в гостинице «Спортивная-1» Уралвагонзавода. Для размещения людей подготовлены предметы первой необходимости, вода, питание, спальные ме-

ста. Организовано медицинское обслуживание.

На месте ЧП работают 170 человек и 45 единиц техники.

**15:00** Евгений Куйвашев контролирует ход аварийно-спасательных и сопутствующих работ уже непосредственно на месте ЧП.

В Нижний Тагил также прибывают главы региональных министерств энергетики и ЖКХ и общественной безопасности **Николай Смирнов** и **Александр Кудрявцев**.

ГБ №1 Нижнего Тагила переведена в чрезвычайный режим работы. Сюда госпитализируют пострадавших. Организована зона ожидания для родственников, работает психолог МЧС.

**15:30** Удаётся спасти из-под завалов уже несколько человек.

К месту прибывает аэромобильная группировка ГУ МЧС России по Свердловской области и специалисты Уральского регионального поисково-спасательного отряда МЧС России.

**16:00** В Нижнем Тагиле психологи МЧС России оказывают необходимую помощь жильцам. Увеличена группировка сил и средств. Всего задействованы более 220 специалистов и 55 единиц техники.

**16:30** По поручению главы МЧС России **Александра Куренкова** в Нижний Тагил из Москвы вылетают аэромобильная группировка отряда «Центроспас», психологи Центра экстренной психологической помощи, кинологовические расчеты. Оперативную группу центрального аппарата МЧС России возглавляет заместитель министра **Илья Денисов**.

**17:00** Губернатор Евгений Куйвашев дает распоряжение выделить более 240 миллионов рублей из резервного фонда правительства Свердловской области на оказание помощи пострадавшим от ЧП. Деньги оперативно поступают на счет городского бюджета Нижнего Тагила.

В поисково-спасательных работах задействованы уже более 450 специалистов и 75 единиц техники. Из-под завалов удаётся спасти еще нескольких жильцов.

**18:00** На месте ЧП работают девять кинологовических расчетов. При разборе завалов проводятся «минуты тишины»: затихает техника, прерываются работы, чтобы спасатели могли услышать пострадавших. Специалисты МЧС России мониторят обстановку с беспилотников.

Министерство социальной политики области составляет

«социальные паспорта» семей, пострадавших при ЧП. Эти данные необходимы для принятия решений по материальной поддержке людей.

**19:30** В Нижний Тагил прибывает дополнительная группировка специалистов МЧС России.

На месте ЧП размещен мобильный комплекс ТЦМК.

**22:00** Продолжаются аварийно-спасательные работы. Пострадавших оперативно госпитализируют в больницы Екатеринбурга и Нижнего Тагила.

2 августа

**00:00** Работы продолжают и в ночное время. На месте ЧП в Нижнем Тагиле работают психологи МЧС России, ими 24 раза оказана специализированная помощь пострадавшим. На телефон горячей линии поступило 41 обращение.

**06:00** Министр здравоохранения области **Андрей Карлов** провел врачебный обход госпитализированных пациентов в тагильских больницах. Всю необходимую медицинскую помощь пострадавшим оказывают в полном объеме.